

雍正帝



[雍正帝 下载链接1](#)

著者:冯尔康

出版者:中华书局

出版时间:2009-10

装帧:平装

isbn:9787101070279

冯尔康教授是国际知名的清史专家，其早年所著《雍正传》至今仍为关于雍正帝生平的必读之书。在北京故宫博物院与台北故宫博物院60年来首次合办展览“雍正——清世宗文物大展”在台北开展之际，为襄助这个两岸文化合作的盛举，冯尔康先生再次走笔，倾尽毕生心血，采用普通读者前所未见的史料，以崭新的视角，通俗平易的叙述，从雍正帝的性格、学识入手，分析其为政、为人方式的必然性，透过重重历史谜团，生动勾勒出一个有血有肉，性格复杂多面的雍正形象。书中配有大量精美的雍正朝历史图片，其中不少为首次披露，更有22幅整面彩图。

主要特色

1.

一幅雍正帝的“自画像”。作者尽量避开大家反复引用的雍正帝史料，首次大量将雍正帝的满文及汉文朱批、朱谕披露给普通读者，用雍正帝自己的笔触描摹雍正帝的历史面貌，生动而真实；并根据一些历来被人忽略的细节、小事，合情合理地论证宫廷斗争中微妙的人际关系和几近埋灭的宫闱秘闻。

2.

走出帝王情节，还原真实雍正。雍正帝是中国历史上争议很多的一个人物。作者以客观公正的态度，从性格、教育背景这两个对个人有决定性影响的因素出发，探究雍正朝历史的必然走向；在雍正的御笔朱书中、在雍正朝种种让人称奇的文物中，探寻人性，还原“话题皇帝”的原貌。

3.

大量珍贵图片直观地展现了雍正帝的生活情趣和内心世界。全书精选近200幅图片，其中包括罕见的雍正一生各个时期，各种服饰（洋装、道装、佛装等），各种姿态（耕田、执笔、渡海等）的画像、雍正朱批和谕旨以及扑朔迷离的《美人图》。多幅《雍正帝行乐图》所反映出的，显然不是我们印象中的那个冷酷、残忍的铁血皇帝。

上架建议

传记-历代帝王历史-历史知识读物

作者介绍:

目录:

[雍正帝 下载链接1](#)

标签

雍正

历史

传记

清史

冯尔康

胤禛

雍正传

| 明清史 |

评论

: K827/0210-13

确实是认同和赞赏的笔调

“朕就是这样皇帝，就是这样汉子。”全书中最好看的部分就是对雍正奏折的引用和分析，非常生动。其他章节，文笔枯涩，对于我这非专业人士来说，实在难提兴味。

好书。

写的比较凌乱、无聊

王敏捐赠，更多精彩书籍请至朋歌书房：<http://site.douban.com/pongo/room/529268/>

或许我应该去看的是雍正传……这本太水了

被列入清朝悬案传之一的雍正其实地道的八卦，一定程度上我觉得是统治阶级的策略，那个传位的诏书有满文的，满文能改十为于吗？不可能的啦。喜欢雍正期间的粉彩，着色清新，构图素雅。雍正帝其实很有意思，从他让郎世宁画的画可见一斑。历史上他的死因很隐晦，我一直觉得这个皇帝其实是工作狂，他的皇帝生涯虽然很短，但起到承上启下的重要作用。康熙是个开拓者，乾隆是个推广者，雍正是个实干家，三朝里最欣赏雍正。

~~尔康就是这样汉子~这样秉性~~

补记 可以读

乍看还以为是雍正传的盗版。冯老爷子这书确实值得一读，相较传，增补了许多趣味性的知识，引用了更多满文朱批奏折。与传一同，互为补充，全面刻画出雍正一生。

分析得很详尽的一本书，还真不愧是这个领域里的代表作啊！

冯老研究了起居注和朱批奏折后写的灰常有爱的吐槽之作

读完比较期待《雍正传》

本书为雍正研究名家冯尔康2009年出版的新作，原本以为是他的集大成之作，买回来看了才发现只是配合两岸搞的几个活动，用了一些过往不怎么用过的新史料，拼凑出来的一个小册子，算得上是作者研究的边角料了。读了虽有收获，但距离预期仍较失望。

已史料为基础，值得一读

褒他的。

历数各朝各代的皇帝，其勤勉、政绩能超过雍正的极少。各朝代的明君多为开国之君，其主要功劳主要在于统一全国，由乱而治，让国家恢复平静。一些有名的非开国之君，功劳也大多在开疆拓土，集中在军事方面，如汉武帝、康熙等等。而说道制度方面、经济方面的有为之君则实在是太少太少，细算的话唐太宗算是，因了解的少，暂且算是，其余就很少了。其他的变革者皆为大臣，如杨炎、王安石、张居正等等，以皇帝之身推动改革的，我想雍正当之无愧为第一。其影响之深，涵盖之广也是其他帝王将相难以比拟的。中国自秦皇建立中央集权制以来，一直是相权日低，皇权日盛，到明达到顶峰，延续到清，则是在雍正设立军机处后达到顶峰。这些也都在侧面为雍正的锐意改革提供了平台和保障。其改革的范围涵盖了税赋、中央政治制度、户籍、民族政策、宗教政策、法律等

2018.7.11，胤禛登基后积极作为，针对康熙晚年的积弊提出了一系列改革举措，在康熙与乾隆之间起到了很好的衔接作用。基本方针：兴利革弊、进取务实。

具体措施：①设立会考府，清厘钱粮②制定实施耗羨归公和养廉银制度③推行摊丁入亩和一体当差制度④实行除豁贱民的政策⑤设立军机处⑥用兵青海，经营西藏和西北⑦改土归流⑧完善奏折制度和建储制度等等。★雍正的个人性格，能力，见识经历。

★用人为第一要务。总的来讲，雍正时代是改革的时代，是积极进取的时代。

看完步步驚心，不知道皇位是不是真的非傳給胤禛不可。看完《雍正傳》，只想穿越到清朝一睹其尊榮，只想說，皇位非傳給他不可，我也非愛他不可。

[雍正帝 下载链接1](#)

书评

世上有很多事无法用语言来形容，一则不知从何说起，二则根本说不出口，三则怕亵渎亡灵。

思前想后犹犹豫豫几个月，还是决定写点什么，写点我从这本书中读到的雍正帝。
初读冯先生的著作，只是想完全理性的看待这个距离我三百多年时光的帝王，想仅仅把他看做那高高地庙堂，薄...

一直比较喜欢雍正，对于康乾盛世的认识，在我看来也是康熙为开拓，雍正为整饬改革、中流砥柱，乾隆为守成，且到后来也越发昏聩，已守成不足。可以说，在康熙末年清朝已经积攒下了许多积弊，再加上到雍正上台前的诸皇子内斗，让雍正在上台后不得不对政治、经济等方面进行大...

[雍正帝 下载链接1](#)